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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

S daty umí pracovat hodně lidí, úřady se přesto jejich zveřejňování bojí, říká novinář Jan
Cibulka
Jako redaktor webu veřejnoprávního Českého rozhlasu iRozhlas umí Jan Cibulka data nejen
analyzovat, ale především je od úřadů podle zákona o svobodném přístupu k informacím získávat. A
to i soudní cestou.

Politické názory advokáta
Tak si na mne zase stěžují u České advokátní komory! Teď to je pan Václav Krása. Letos neúspěšně
kandidoval do Senátu za barvy Trikolóry. Nelíbí se mu, že jsem volbu tohoto hnutí označil za volbu
fašistů a vlastizrádců. To se pana Krásy dotklo, vzal si to osobně a jal se bojovat za mé potrestání.
Hozenou rukavici zvedám, byť jsem svůj poslední boj za svobodu slova prohrál.

Nejčastější živou zbraní bývá pes. Lidé na sebe útočí i slony či delfíny
Se zvířaty se člověk setkává od nepaměti. Před některými se musí mít na pozoru dodnes. Jiná si
ochočil a chová je pro užitek anebo potěšení. Ke psům lidé přilnuli dokonce natolik, že je mnohdy
označují za jediné hodné bytosti ve své rodině. Jejich onemocnění a úmrtí pak prožívají téměř stejně
starostlivě i bolestivě jako u vlastních příbuzných.

Zmatky okolo chráněného účtu
Poslanci se zabývají vznikem chráněného účtu. Na stole přitom mají několik variant. K penězům
dlužníků na chráněném účtu se exekutoři nedostanou. Nápad má mnoho pro i proti.

Advokáti teď u firem soutěží i s poskytovateli technologických řešení, říká šéfprávník Coca-
Coly

https://www.lidovky.cz/byznys/pravo-a-justice/s-daty-umi-pracovat-hodne-lidi-urady-se-presto-jejich-zverejnovani-boji-rika-novinar-jan-cibulka.A201101_095628_ln_byznys_pravo_ssu
https://www.lidovky.cz/byznys/pravo-a-justice/s-daty-umi-pracovat-hodne-lidi-urady-se-presto-jejich-zverejnovani-boji-rika-novinar-jan-cibulka.A201101_095628_ln_byznys_pravo_ssu
https://www.lidovky.cz/byznys/pravo-a-justice/komentar-politicke-nazory-advokata.A201102_160516_ln_byznys_pravo_ssu
https://www.lidovky.cz/byznys/pravo-a-justice/nejcastejsi-zivou-zbrani-byva-pes-lide-na-sebe-utoci-i-slony-ci-delfiny.A201101_104508_ln_byznys_pravo_ssu
https://www.lidovky.cz/byznys/pravo-a-justice/komentar-zmatky-okolo-chraneneho-uctu.A201101_110045_ln_byznys_pravo_ssu
https://www.info.cz/pravo/trendy/advokati-ted-u-firem-soutezi-i-s-poskytovateli-technologickych-reseni-rika-sefpravnik-coca-coly-zapletal
https://www.info.cz/pravo/trendy/advokati-ted-u-firem-soutezi-i-s-poskytovateli-technologickych-reseni-rika-sefpravnik-coca-coly-zapletal


S šéfprávníkem české a slovenské Coca-Coly Lukášem Zapletalem rozebíráme v říjnovém čísle
Magazínu I zejména inovace v právních službách: „Již delší dobu můžeme pozorovat silný trend in-
sourcingu právních služeb. Firemní právní oddělení posilují a značná část agendy – zejména ta
související s podstatou byznysu – je řešena interně. Co se externí spolupráce týká, mění se nejen její
šíře a struktura, ale i samotní poskytovatelé. Advokáti pochopitelně zůstávají stále tou nejdůležitější
externí podporou, ale soutěží teď nejen mezi sebou, ale i s poskytovateli digitálních a technických
řešení.“ Následuje rozšířená ukázka z rozhovoru. V běžném prodeji časopis nenajdete, předplatné si
můžete zajistit prostřednictvím tohoto formuláře.

U státních zástupců „promiňte“ neexistuje a Rychetský se patrně dopustil diskriminace,
glosuje Václav Vlk
Se ruší… Se zakazuje… Hesla posledních dní a úvodní slova každé právní normy nouzového stavu.
Politické a společenské komentáře se věnují tomuto fenoménu dostatečně. Pro nás právníky je spíše
zajímavé, že nouzový stav nějakým záhadným způsobem ruší i právní předpisy, které měly původně
na mysli blaho lidstva (nebo alespoň toho v České republice).

Soudy nemají být kvůli covidu přísnější, zákon myslel na válku a povodně, analyzuje Lukáš
Trojan
Trestní právo nefunguje, jak by mělo. Příčinou je i neexistence dlouhodobé trestní politiky státu.
Viceprezident Unie obhájců Lukáš Trojan proto bude pro INFO.CZ každou lichou středu analyzovat
souvislosti a navrhovat změny k lepšímu. Začínáme drobnými krádežemi během nouzového stavu, za
které teď až příliš často padají tresty vězení.

Soudci si v Liborovi Vávrovi zvolili silného prezidenta. Justiční politika pro něj není sprosté
slovo
Soudcovskou unii povede příští tři roky emeritní předseda Městského soudu v Praze Libor Vávra. Do
funkce se fakticky vrací po 18 letech, na přelomu tisíciletí už dvě volební období v čele unie strávil.
Stavovskou organizaci, v níž se tradičně angažuje asi třetina soudců, tehdy díky svému umění mluvit
srozumitelně, bez vytáček a také s lehkým vtipem u veřejnosti výrazně zviditelnil a polidštil ji. Na
svém stylu nic nezměnil ani v posledních letech a jako předseda největšího soudu v České republice
nabral další zkušenosti a ještě výrazněji se zapojil do nejvyšší justiční politiky. Z toho všeho teď
mohou soudci těžit.

Na ÚOHS chci předcházet možné korupci, neměli by rozhodovat jednotlivci, říká Robert
Neruda
Spolumajitel a partner advokátní kanceláře Havel & Partners a šéf její brněnské pobočky Robert
Neruda se včera přihlásil do výběrového řízení na pozici předsedy Úřadu pro ochranu hospodářské
soutěže. Neruda patří k předním českým expertům na právo hospodářské soutěže a v čele ÚOHS již
v nultých letech působil. Jako první místopředseda byl dokonce před nástupem současného šéfa
Petra Rafaje pověřen řízením úřadu. Přihlášky přijímá Úřad vlády do pátečního poledne a vedle
Nerudy je známý zatím jediný kandidát: současný náměstek ministra vnitra a někdejší ministr v
Nečasově vládě Petr Mlsna. „Kancelář Havel & Partners, včetně soutěžního týmu, je silná, pracuje v
ní spousta vynikajících odborníků, takže se s mým případným úspěchem vypořádá velmi dobře,“ říká
Neruda pro INFO.CZ.

Na burze začínají soudit známí advokáti, budou konkurovat Rozhodčímu soudu
Burzovní rozhodčí soud tvoří nově 13 zástupců špičkové advokacie, rodí se tak zjevná konkurence
Rozhodčímu soudu při Hospodářské a Agrární komoře. V žebříčku Právnická firma roku letos,
podobně jako v cenách Chambers, dominovaly hlavně místní firmy, důležité kategorie ale braly
Dentons a Clifford Chance. A právní kanceláře dál oznamují zajímavé transakce, na nichž se podílely.

Americké volby míří k nejhoršímu možnému výsledku. Hlavním poraženým bude Nejvyšší
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soud
Americké prezidentské volby se čistě společensky blíží k vůbec nejhoršímu možnému výsledku.
Vítězství ani jednoho z kandidátů nebude přesvědčivé. Donald Trump mluvil už včera, v době, kdy to
ještě vypadalo, že může vyhrát, o podvodu. Případné prvenství zjevně nepřenechá Joe Bidenovi jen
tak. Jméno nového amerického prezidenta nejspíše vysloví až Nejvyšší soud. Ten Nejvyšší soud, do
něhož Trump jmenoval tři soudce z devíti. Ten Nejvyšší soud, který je zcela bez pochyb ve své
většině konzervativní, tedy spíše republikánský. A ten Nejvyšší soud, který svým verdiktem přijde u
mnoha Američanů o svou legitimitu až na desítky let bez ohledu na to, jak a proč rozhodne. Což je
ten největší problém, který souboj Trump versus Biden přinese.

Vávra for President aneb To je ta dialektika
Libor Vávra byl o víkendu zvolen prezidentem Soudcovské unie. Dozvěděli jsme se to v první
polovině týdne, kdy byly sečteny hlasy. Ta volba má několik zvláštností:

Vláda zkrátila nová oddlužení z pěti na tři roky
Vláda dnes schválila návrh zákona, který zkracuje délku nových oddlužení pro všechny fyzické osoby
z pěti na tři roky. Nový zkrácený režim oddlužení by mohl začít platit v insolvenčních řízeních
zahájených po 1. červenci 2021. Návrh zdůrazňuje princip rovnosti v přístupu k druhé šanci podle
evropské legislativy. Zvýšený důraz se i nadále klade na poctivý záměr dlužníka a práva věřitelů, a to
po celou dobu trvání oddlužení.

Zákaz poskytování služeb se ani dle nového usnesení vlády netýká advokátů
Česká advokátní komora sděluje, že zákaz poskytování služeb stanovený usneseními vlády č. 1079, č.
1103 a aktuálním usnesením č. 1116 z 30. října 2020 o  přijetí krizového opatření se NEVZTAHUJE
na advokáty. 

 

Zdroj: Lidovky.cz, info.cz, advokatnidenik.cz
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